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(54) Linie tehnologică pentru prepararea continuă a amestecurilor uscate pentru 

construcţie şi dispozitiv pentru uscarea continuă a materialelor disperse 
(57) Rezumat:       

1                                                                                        2 
 (57) Invenţia se referă la tehnologia de producere a 

materialelor de construcţie şi poate fi utilizată la prepararea 
amestecurilor uscate pentru tencuire, zidărie şi alte tipuri de lucrări 
de construcţie. 

Linia tehnologică include un buncăr pentru încărcarea 
deşeurilor (1) cu un afânător (2) amplasat în partea lui de jos, un 
transportor cu bandă (3), care  transmite deşeurile afânate, un ciur 
(4) ce include un bloc de site, care sunt instalate în ordinea 
descrescătoare a dimensiunilor celulelor sitelor, un buncăr de 
stocare a deşeurilor cernute (5), o instalaţie pentru amestecarea 
componenţilor amestecului uscat, care include un buncăr de 
încărcare a componenţilor amestecului (13), amplasat sub acesta, 
un malaxor a componenţilor amestecului (17), şi un buncăr de 
stocare a amestecului uscat obţinut (19). Noutatea constă în aceea 
că linia include suplimentar, amplasată între buncărul de stocare a 
deşeurilor cernute (5) şi instalaţia de amestecare a componenţilor 
amestecului uscat, o instalaţie pentru uscarea deşeurilor, care 
include două dispozitive pentru uscarea continuă (6 şi 9), unite 
printr-un racord (8) şi amplasate unul deasupra altuia, fiecare fiind 
dotat cu un organ de lucru în formă de şnec. Buncărul de stocare a 
deşeurilor cernute (5) este instalat deasupra dispozitivului superior 
(6), iar sub cel inferior (9) este amplasat un şnec-transportor (10), 
care orientează deşeurile uscate la şnecul de alimentare a 
buncărului de încărcare (13) a instalaţiei de amestecare a compo-
nenţilor amestecului. Buncărul de încărcare (13) este executat 
secţionat, una dintre secţiile căruia este legată cu şnecul de 
alimentare cu deşeuri uscate (11), celelalte - cu şnecurile de 
alimentare cu cel puţin un liant (14) şi nisip (15). Fiecare secţie 
este dotată cu dispozitive de dozare a componenţilor (16), 
amplasate în  părţile lor de jos. Deasupra buncărului (13) este 
montată o sită vibratoare (12), care include site separate, amplasate 
deasupra fiecărei secţii a buncărului (13). Malaxorul compo-

nenţilor amestecului (17) este legat cu buncărul de stocare a 
amestecului uscat obţinut (19) printr-un transportor elicoidal (18). 

Dispozitivul pentru uscarea continuă a materialelor disperse 
include un corp cilindric amplasat orizontal, cu o gură de 
alimentare şi una de evacuare, în interiorul căruia este montat un 
organ de lucru, legat cu mecanismul de acţionare a rotaţiei lui, 
peretele corpului este executat dublu şi include mantaua exterioară 
şi cea interioară, cavitatea formată dintre ele este umplută cu 
purtător de căldură, în partea de sus a corpului este amplasat un 
sesizor termic, în mantaua exterioară este executat un orificiu 
pentru debitarea purtătorului de căldură. Noutatea constă în aceea 
că organul de lucru este executat în formă de şnec. În calitate de 
purtător de căldură este utilizat aburul de apă. De-a lungul cavităţii 
inelare dintre mantalele exterioară şi interioară a corpului sunt 
amplasate diafragme executate în formă de sectoare inelare, 
amplasate diametral, în labirint şi întărite la peretele mantalei 
interioare. În partea de sus a mantalelor interioară şi exterioară, de-
a lungul lor, sunt executate trei guri pentru evacuarea vaporilor 
evaporaţi din materialele prelucrate. În partea de sus a mantalei 
exterioare a corpului sunt executate orificii pentru alimentarea şi 
evacuarea vaporilor de apă, iar în partea ei de jos - un orificiu de 
scurgere a condensatului. 
Revendicări: 6 
Figuri: 6 
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Descriere: 
  Invenţia se referă la tehnologia de producere a materialelor de construcţie şi poate fi utilizată la prepararea 

amestecurilor uscate pentru tencuire, zidărie şi alte tipuri de lucrări de construcţie. 
Este cunoscută linia tehnologică pentru prepararea materialelor de construcţie din deşeuri, care include mori 

pentru fărâmiţarea primară şi secundară a deşeurilor, ciur pentru cernerea masei fărâmiţate, buncăre pentru 5 
stocarea componenţilor situate între mori, cântar-dozator, instalaţie pentru amestecarea componenţilor şi 
granulator [1]. 

Dezavantajul acestei linii constă în aceea că ea nu prevede  uscarea şi condiţionarea deşeului obţinut în 
urma înlăturării durităţii apei la termocentrale, deoarece nu prevede distrugerea bulgărilor umezi în condiţii 
dinamice, înlăturarea umidităţii din componenţa deşeurilor. 10 

Mai este cunoscut dispozitivul cu încălzire şi acţiune continuă pentru prepararea amestecurilor în 
construcţie, format dintr-un corp cilindric dublu, executat din două membrane, cavitatea formată între ele este 
împlută cu apă, care se încălzeşte cu ajutorul unui element electric de încălzire. În mijlocul corpului este instalat 
un arbore care malaxează componenţii încărcaţi prin gura de încărcare [2]. 

Dezavantajul constă în aceia că arborele montat în mijlocul dispozitivului şi temperatura de fierbere a apei 15 
pe care o atinge dispozitivul cu acţiune continuă nu permite o distribuţie eficienta a purtătorului de căldură 
(vaporilor de apă) în cavitatea dintre membranele corpului dublu, ceea ce conduce la majorarea consumului 
energetic. Totodată, procesul decurge periodic, deoarece deşeul se încărcă în toba rotitoare cu câte un anumit 
volum, pe porţiuni. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în elaborarea unei linii tehnologice de preparare a 20 
amestecurilor uscate cu acţiune continuă, în micşorarea consumului energetic şi material, şi în utilizarea 
deşeurilor obţinute în urma dedurizării apei la termocentrale.  

Linia tehnologică pentru prepararea  continuă a amestecurilor uscate pentru construcţie înlătură 
dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include un buncăr pentru încărcarea deşeurilor cu un afânător 
amplasat în partea lui de jos, un transportor cu bandă, care transmite deşeurile afânate, un ciur ce include un 25 
bloc de site, care sunt instalate în ordinea descrescătoare a dimensiunilor celulelor  sitelor, un buncăr de stocare 
a deşeurilor cernute, o instalaţie pentru amestecarea componenţilor amestecului uscat, care include un buncăr de 
încărcare a componenţilor amestecului, amplasat sub acesta, un malaxor a componenţilor amestecului, şi un  
buncăr de stocare a amestecului uscat obţinut. Noutatea constă în aceea că linia tehnologică include 
suplimentar, amplasată între buncărul de stocare a deşeurilor cernute şi instalaţia de amestecare a 30 
componenţilor amestecului uscat, o instalaţie pentru uscarea deşeurilor, care include două dispozitive pentru 
uscarea continuă a materialelor disperse, amplasate înclinat, unite printr-un racord şi amplasate unul deasupra 
altuia, fiecare fiind dotat cu un organ de lucru în formă de şnec. Buncărul de stocare a deşeurilor cernute este 
instalat deasupra dispozitivului superior, iar sub cel inferior – un şnec-transportor, care orientează deşeurile 
uscate la şnecul de alimentare a buncărului de încărcare a instalaţiei de amestecare a componenţilor 35 
amestecului. Buncărul de încărcare este executat secţionat, una dintre secţii este legată cu şnecul de alimentare 
cu deşeuri uscate, celelalte – cu şnecurile de alimentare cu cel puţin un liant şi, în dependenţă de compoziţia 
amestecului uscat, nisip. Fiecare secţie este dotată cu dispozitive de dozare a componenţilor, amplasate în 
partea lor de jos. Deasupra buncărului este montată o sită vibratoare, care include site separate, amplasate 
deasupra fiecărei secţii a buncărului secţionat. Dimensiunile celulelor sitelor pentru lianţi şi deşeuri este de 0,2 40 
mm, iar dimensiunile celulelor sitei pentru nisip – 2,0…2,5 mm. Malaxorul componenţilor amestecului este 
legat cu buncărul de stocare a amestecului uscat obţinut printr-un transportor elicoidal. Buncărul de stocare a 
amestecului uscat este dotat suplimentar cu un dispozitiv de cântărire. 

Dispozitivul pentru uscarea continuă a materialelor disperse include un corp cilindric amplasat orizontal, 
înzestrat  cu o gură de alimentare şi una de evacuare, în interiorul căruia este montat un organ de lucru, legat cu 45 
mecanismul de acţionare a rotaţiei lui, peretele corpului este executat dublu şi include mantaua exterioară şi cea 
interioară, cavitatea formată dintre ele este umplută cu purtător de căldură, în partea de sus a corpului este 
amplasat un sesizor termic, în mantaua exterioară este executat un orificiu pentru debitarea purtătorului de 
căldură. Noutatea constă în aceea că organul de lucru este executat în formă de şnec, mecanismul de rotaţie al 
căruia include suplimentar un variator al vitezei de rotaţie. În calitate de purtător de căldură este utilizat aburul 50 
de apă, volumul debitat al căruia este reglat cu ajutorul unui dispozitiv, în dependenţă de umiditatea 
materialelor disperse. De–a lungul cavităţii inelare dintre mantalele exterioară şi interioară a corpului sunt 
amplasate diafragme executate în formă de sectoare inelare, amplasate diametral, în labirint şi întărite la 
peretele mantalei interioare. În partea de sus a mantalelor exterioare şi interioare, de-a lungul lor, sunt executate 
trei guri pentru evacuarea vaporilor evaporaţi din materialele prelucrate. În mantaua exterioară a corpului sunt 55 
executate orificii pentru alimentarea şi evacuarea vaporilor de apă, iar în partea ei de jos – un orificiu de 
scurgere a condensatului. 

Rezultatul invenţiei constă în elaborarea unei linii tehnologice cu acţiune continuă de preparare a 
amestecurilor uscate în bază de lianţi de ipsos ori ciment, ori de amestec de ipsos şi ciment cu proprietăţi 
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mecanice majorate, în economia resurselor energetice cât şi materiale, în utilizarea deşeului, obţinut în 
rezultatul dedurizării apei la termocentralele energetice cu încălzire termică. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…6, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea de ansamblu a liniei tehnologice pentru prepararea continuă a amestecurilor uscate; 
- fig. 2, vederea de sus a liniei tehnologice pentru prepararea continuă a amestecurilor uscate; 5 
- fig. 3, vederea de sus a dispozitivului pentru uscarea continuă a materialelor disperse; 
- fig. 4, vederea de ansamblu a dispozitivului pentru uscarea continuă a materialelor disperse; 
fig. 5, secţiunea dispozitivului de uscare a materialelor disperse cu diafragme inelare; 
fig. 6, secţiunea dispozitivului de uscare a materialelor disperse cu diafragme inelare deplasate (vezi fig. 5). 
Linia tehnologică include un buncăr pentru încărcarea deşeurilor 1 cu un afânător 2 amplasat în partea lui 10 

de jos, un transportor cu banda 3 ce transmite deşeurile afânate, un ciur 4 ce include un bloc de site, care sunt 
instalate în ordinea descrescătoare a dimensiunilor celulelor sitelor, un buncăr de stocare a deşeurilor cernute 5, 
o instalaţie pentru amestecarea componenţilor amestecului uscat, care include un buncăr de încărcare a 
componenţilor amestecului 13, amplasat sub acesta, un malaxor al componenţilor amestecului 17, şi un buncăr 
de stocare a amestecului uscat obţinut 19. Între buncărul de stocare a deşeurilor cernute 5 şi instalaţia de 15 
amestecare a componenţilor amestecului uscat este amplasată o instalaţie pentru uscarea deşeurilor, care include 
două dispozitive, amplasate înclinat, pentru uscarea continuă 6 şi 9, unite printr-un racord 8, care poate fi 
înzestrat cu un conductor-bară de distribuire 7, şi amplasate unul deasupra altuia, fiecare fiind dotat cu un organ 
de lucru în formă de şnec. Buncărul de stocare a deşeurilor cernute 5 este instalat deasupra dispozitivului 
superior 6, iar sub cel inferior 9 este amplasat un şnec-transportor 10, care orientează deşeurile uscate la şnecul 20 
de alimentare a buncărului de încărcare 13 a instanţiei de amestecare a componenţilor amestecului. Buncărul de 
încărcare 13 este executat secţionat, una dintre secţiile căruia este legată cu şnecul de alimentare cu deşeuri 
uscate 11, celelalte – cu şnecurile de alimentare cu cel puţin un liant 14 şi, în dependenţă de compoziţia 
amestecului, nisip 15. Fiecare secţie este dotată cu dispozitive de dozare a componenţilor 16, amplasate în 
partea lor de jos. Deasupra buncărului 13 este montată o sită vibratoare 12, care include site separate, amplasate 25 
deasupra fiecărei secţii a buncărului 13. Malaxorul componenţilor amestecului 17 este legat cu buncărul de 
stocare a amestecului uscat obţinut 19 printr-un transportor elicoidal 18, care poate fi înzestrat cu cântar 20. 

Dispozitivul pentru uscarea continuă a materialelor disperse include un corp cilindric 21, cu o gură de 
alimentare şi una de evacuare, în interiorul căruia este montat un organ de lucru 24, legat cu mecanismul de 
acţionare a rotaţiei lui, înzestrat cu un variator al vitezei lui de rotaţie, peretele corpului este executat dublu şi 30 
include mantaua exterioară 22 şi cea interioară 23, cavitatea formată dintre ele este umplută cu vapori de apă. 
De-a lungul cavităţii inelare dintre mantalele exterioară şi interioară a corpului sunt amplasate diafragme 25 
executate în formă de sectoare inelare, amplasate diametral, în labirint şi întărite la peretele mantalei interioare. 
În partea de sus a mantalelor exterioare şi interioare, de-a lungul lor, sunt executate trei guri 28 pentru 
evacuarea vaporilor evaporaţi din materialele prelucrate. În mantaua exterioară a corpului sunt executate orificii 35 
pentru alimentarea şi evacuarea vaporilor de apă 27, iar în partea ei de jos – un orificiu de scurgere a 
condensatului 26. 

Procesul tehnologic se efectuează în felul următor: deşeul din depozitele de pe teritoriul termocentralei se 
încarcă în buncărul 1 pentru încărcarea deşeurilor, înzestrat cu un afânător 2 în partea lui de jos, menit să 
distrugă bulgării umezi şi totodată să dozeze continuu cantitatea necesară de deşeuri pe transportorul cu bandă 40 
3, care transmite deşeul afânat pe ciurul 4 ce include un bloc de site aranjate în ordinea descrescătoare a 
dimensiunilor celulelor sitelor de la 10…25 mm până la 3…10 mm în scopul înlăturării incluziunilor mecanice 
şi dezagregării de mai departe a particulelor grosiere şi măcinare. Deşeul cernut avansează în buncărul de 
stocare a deşeului cernut 5 al dispozitivului pentru uscarea masei, care are funcţia de a micşora umiditatea 
deşeului la prima etapă. Din dispozitivul pentru uscare 6, prin racordul 8 ce poate fi dotat cu conductor-bară de 45 
distribuire 7, deşeul eate deplasat în dispozitivul 9 menit să micşoreze umiditatea deşeului până la valoarea 
restantă 0,5%, şi care prezintă un analog al dispozitivului 6, timpul de prelucrare termică a deşeului în 
dispozitivele 6 şi 9 este reglat de viteza de rotaţie a şnecului cu ajutorul variatorului, în funcţie de valoarea 
umidităţii iniţiale a deşeului şi a temperaturii dezvoltate în dispozitiv. Din dispozitivul 9, deşeul se deplasează 
pe şnecul-transportor 10 ce orientează deşeul uscat la şnecul de alimentare 11 a buncărului de încărcare 13, 50 
executat secţionat. În una din secţiile buncărului de încărcare legat cu şnecul de alimentare 11 se deplasează 
deşeurile uscate în celelalte secţii, legate cu şnecurile de alimentare 14 şi 15, cu cel puţin un liant şi, în 
dependenţă de compoziţia amestecului, nisip. Componenţii sunt cernuţi în prealabil prin sita vibratoare 12, care 
include site separate pentru componenţii amestecului, amplasate deasupra fiecărei secţii a buncărului 13. 
Componenţii amestecului uscat din secţiile buncărului 13 sunt dozaţi cu ajutorul dispozitivului de dozare 16 în 55 
malaxorul 17. În cazul când linia tehnologică conţine centru de distribuţie a amestecului uscat în saci, 
malaxorul este unit cu transportorul elicoidal 18, care orientează deşeul în buncărul 19, înzestrat cu cântar 20. 

Dispozitivul funcţionează în felul următor: cu ajutorul mecanismului pentru rotaţie, şnecurile dispozitivelor 
6 şi 9 deja încălzite se pun în mişcare cu viteza de rotaţie determinată şi reglată cu ajutorul variatorului. 

                   60 
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(57) Revendicări:  
 1. Linie tehnologică pentru prepararea continuă a amestecurilor uscate pentru construcţie, care include un 

transportor cu bandă, care  transmite deşeurile afânate, un ciur, ce include un bloc de site, care sunt instalate în 5 
ordinea descrescătoare a dimensiunilor celulelor sitelor, un buncăr de stocare a deşeurilor cernute, o instalaţie 
pentru amestecarea componenţilor amestecului uscat, care include un buncăr de încărcare a componenţilor 
amestecului, amplasat sub acesta un malaxor a componenţilor amestecului, şi un buncăr de stocare a 
amestecului uscat obţinut, caracterizată prin aceea că include suplimentar un buncăr pentru încărcarea 
deşeurilor cu un afânător amplasat în partea lui de jos, amplasată între buncărul de stocare a deşeurilor cernute 10 
şi instalaţia de amestecare a componenţilor amestecului uscat, o instalaţie pentru uscarea deşeurilor, care 
include două dispozitive pentru uscarea continuă a materialelor disperse definite în rev.4, amplasate înclinat, 
unite printr-un racord şi amplasate unul deasupra altuia, fiecare fiind dotat cu un organ de lucru în formă de 
şnec, buncărul de stocare a deşeurilor cernute este instalat deasupra dispozitivului superior, iar sub cel inferior - 
un şnec-transportor, care orientează deşeurile uscate la şnecul de alimentare a buncărului de încărcare a 15 
instalaţiei de amestecare a componenţilor amestecului, buncărul de încărcare este executat secţionat, una dintre 
secţiile căruia este legată cu şnecul de alimentare cu deşeuri uscate, celelalte - cu şnecurile de alimentare cu cel 
puţin un liant şi, în dependenţă de compoziţia amestecului uscat, nisip, totodată, fiecare secţie este dotată cu 
dispozitive de dozare a componenţilor, amplasate în  părţile lor de jos, iar deasupra buncărului este montată o 
sită vibratoare, care include site separate, amplasate deasupra fiecărei secţii a buncărului, malaxorul 20 
componenţilor amestecului este legat cu buncărul de stocare a amestecului uscat obţinut printr-un transportor 
elicoidal. 

2. Linie tehnologică, conform rev. 1, caracterizată prin aceea că dimensiunile celulelor sitelor pentru 
lianţi şi deşeuri uscate este de 0,2 mm, iar dimensiunile celulelor sitei pentru nisip – 2,0…2,5 mm. 

3. Linie tehnologică, conform rev. 1 şi 2, caracterizată prin aceea că buncărul de stocare a amestecului 25 
uscat este dotat suplimentar cu dispozitive de cântărire. 

4. Dispozitiv pentru uscarea continuă a materialelor disperse, care include un corp cilindric amplasat 
orizontal, cu o gură de alimentare şi una de evacuare, în interiorul căruia este montat un organ de lucru, legat cu 
mecanismul de acţionare a rotaţiei lui, peretele corpului este executat dublu şi include mantaua exterioară şi cea 
interioară, cavitatea formată dintre ele este umplută cu purtător de căldură, în partea de sus a corpului este 30 
amplasat un sesizor termic, în mantaua exterioară este executat un orificiu pentru debitarea purtătorului de 
căldură, caracterizat prin aceea că organul de lucru este executat în formă de şnec, în calitate de purtător de 
căldură este utilizat aburul de apă, suplimentar, de-a lungul cavităţii inelare dintre mantalele exterioară şi 
interioară a corpului sunt amplasate diafragme executate în formă de sectoare inelare, amplasate diametral, în 
labirint şi întărite la peretele mantalei interioare, iar în partea de sus a mantalelor interioară şi exterioară, de-a 35 
lungul lor, sunt executate trei guri pentru evacuarea vaporilor evaporaţi din materialele prelucrate, în mantaua 
exterioară a corpului sunt executate orificii pentru alimentarea şi evacuarea vaporilor de apă, iar în partea ei de 
jos - un orificiu de scurgere a condensatului. 

5. Dispozitiv, conform rev. 4, caracterizat prin aceea că include suplimentar un dispozitiv pentru 
reglarea volumului de aburi debitaţi în dependenţă de nivelul umidităţii materialelor disperse  debitate. 40 

6. Dispozitiv, conform rev. 4 şi 5, caracterizat prin aceea că mecanismul de acţionare a şnecului include 
suplimentar un variator al vitezei lui de rotaţie. 

 
     

 45 
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